



Голос времён

24 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Отмечена работа кировчан

Рассмотрены итоги краевого соревнования между районами, трудовыми коллективами сельскохозяйственных организаций по увеличению производства сельхозпродукции в 2001 году, определены победители, присуждены денежные премии. Постановлением губернатора Ставропольского края отмечена большая работа по организации соревнования за увеличение производства сельхозпродукции в прошедшем году главы Кировской райгосадминистрации П.В. Кожина, ему объявлена благодарность. Отмечена также хорошая организаторская работа руководителей и специалистов районных управлений, сельхозпредприятий и профсоюзных комитетов.

(Соб. инф.).

Сообщает пресс-служба губернатора края

Губернатор края А. Черногоров провёл очередное еженедельное совещание с заместителями председателя и членами правительства Ставропольского края.

Основной темой планерки, к которой ее участники возвращались не раз, вновь стало благоустройство городов и районов края. И хотя было отмечено, что мусора на улицах, в местах отдыха и торговли после принятых мер стало значительно меньше, А. Черногоров выразил недовольство явно небрежным отношением руководителей некоторых мини-рынков (Андроповский, Минераловодский районы) к уборке подведомственных территорий. Тем более, что проблемы благоустройства решаются из мест не одинаково.

Резко высказался губернатор по поводу размещения наглядной агитации во время различных предвыборных кампаний. Для ее удаления с фасадов зданий приходится отвлекать значительные силы

коммунальщиков. Поручено проработать вопрос о размещении специальных стендов на автобусных остановках и в других общественных местах. В то же время за расклейку агиток в не предназначенных для этого местах будут приниматься жесткие меры не только непосредственным исполнителям, но и к самим кандидатам, вплоть до отключения указанных в рекламе контактных телефонов.

На совещании был поднят вопрос задолженности по выплате детских пособий за прошлые годы. По мере изыскания дополнительных средств в первую очередь "детские" получат жители восточных районов края, а также многодетные матери. В то же время губернатор отметил, что нельзя ограничиваться временными мерами и нужно во что бы то ни стало решать эту проблему полностью.

Уделено должное внимание подготовке к Дню края и предстоящему юбилею Кавказских Минеральных Вод

Пятница - санитарный день

Так решили в администрации Советского сельсовета, где 19 апреля все предприятия вышли в конце рабочего дня на субботник по благоустройству закрепленных за ними территорий.

А работники администрации, Дворца культуры, учащиеся и преподаватели филиала профтехучилища № 48 трудились на территории парка и у памятника-мемориала героям станицы.

В парке к этому дню уже спилили все старые засохшие деревья, необходимо было со-

брать и вывезти все обрезки, а стволы пошли на дрова для маломощных.

К памятнику-мемориалу подвезли гравий, его тоже надо было разровнять: здесь будут положены новые железобетонные плиты.

Службе местного коммунального хозяйства поручено выполнение всех работ по благоустройству территории у памятника полковнику П.В. Кацелю, погибшему в боях за станицу.

По сельским улицам снова пошел трактор с тележкой для сбора мусора.

(Соб. инф.).

225-летию Азово-Моздокской линии...

Этой дате посвящаются многие творческие дела в Ставропольском крае.

Совсем недавно прошла "Встреча с казачьей песней". В зале собрались ученики, их родители, педагоги, а еще пришли гости, ветераны станичного хора. Сколько песен было спето в этот день на нашей станице, о казачьей доле, о казачьей славе! Но самое замечательное, что пели все. Хор ветеранов, который, кстати, очень помолодел за счет педагогов школы, сменили ученики 11 класса. Затем вышел фольклорный коллектив самых младших любителей казачьей песни. Пели они не менее захватывающе, звонко и профессионально.

А потом пели все вместе. Праздничный концерт длился почти два часа, но зрители скандировали "Молодцы!", "Любо!", "Браво!" и не хотели отпускать артистов со сцены.

Руководит всеми фольклорными коллективами Сергей Андреевич Мысников.

Светлана ДОЛГОПОЛОВА, учитель.

День призыва в Новопавловске



стоятельный жизнь, - сказал воинский района В.А. Соколов. - У вас, еще совсем юных, есть достойный пример ваших отцов и дедов, старших товарищей, кто с честью выполнил свою миссию, добросовестно и честно служил в армии. Доброго вам пути!

- Армия - это мостик, который является переходным для 18-летнего юноши к мужскому взрослению, - сказал, обращаясь к призывающим, глава горадминистрации В.Ф. Кузнецов. - Хочется верить, что вы оправдаете наше доверие, отслужите, как подобает настоящему воину, и вернетесь домой, в наш небольшой городок. Мы все вас будем ждать.

После этих слов Владимир Федорович каждому призывнику вручил подарки - дорожные сумки.

Добрые слова поздравлений и пожеланий адресовала ребятам заведующая отделом по социальным вопросам райгосадминистрации Л.П. Степанова и зачитала текст наказа губернатора Ставропольского края А.Л. Черногорова к призывающим 2002 года.

Благословил юношей и каждому вручил крестики настоятель церкви Владимира иконы Божией Матери Игорь Бобylev.

Было что сказать юношам и участнику Великой Отечественной войны Н.И. Саталкину, и председателю районного комитета солдатских матерей, председателю женсовета Л.Б. Бондаревой. Трогательным было выступление Т.Н. Малаховой, которой предстоит проводить в армию своего сына.

Праздник продолжился конкурсами, музыкальной программой ВИА "Март". Воспитанники ДЮСШ показали свое искусство рукопашного боя, а сами призывающие приняли участие в соревнованиях: перетягивали канат, отжимали гири. И как напутствие призывающим 2002 года звучал традиционный марш "Прощание славянки".

Николай КИРЬЯНОВ.

Животноводство

Молоко: коммаяцы обошли горнозаводчан

В последнее время особенно заметных успехов в продуктивности молочного стада добиваются труженики животноводства ОАО "Коммаяк". Имея не многим более 300 фурзовых коров, они ежесуточно надают от каждой более 10 килограммов молока, валовое производство этого ценного продукта превышает три тонны.

Главный зоотехник хозяйства Н.В. Шишков объясняет такой успех четкой организацией труда на обеих фермах (заведующие Н.В. Ларин и Ю.А. Харченко), а также полноценным кормлением поголовья. В рационе животных - силос, сенаж, сено, концентраты, а всего 12-13 кормовых единиц на каждую корову. Жирность молока колеблется в пределах 3,5-3,6%, и коммаякцы стремятся ее повышать, чтобы она постоянно не ниже базисной.

Заметно вперед вышла МТФ № 3, среднесуточный удой от коровы здесь приближается к 12 килограммам молока (по данным на 16 апреля).

Молочное животноводство по праву считаются в "Коммаяке" перспективной отраслью, поэтому делается все, чтобы оно приносило доход хозяйству. Закупленные в Благодарненском районе 67 телок пополнили дойное стадо.

Голос времён 2002

Самая оперативная
информация,
самые лучшие советы!

Продолжается
подписка
на II полугодие.
Подписанная цена -
49 руб. 10 коп.
Оставайтесь
с нами!

"Будущее государственной службы"

Олимпиаду с таким названием проводят Северо-Кавказская академия государственной службы. Первый тур прошел в Новопавловске на базе 13-й школы. 21 выпускник из нашего и Георгиевского районов отвечал на 40 вопросов по истории и обществознанию, отвело было 45 минут.

Наибольшее количество баллов набрал ученик Старопавловской школы Дима Литвинов, второе место "ушло" в Георгиевск, а третий результат - у гимназистки Марины Матюшенко. Ребята получили грамоты, подписала которые директор Пятигорского филиала академии, директор исторических наук, профессор Г.Н. Малахова, и приглашение на второй тур. Пройдет он 27 апреля в Пятигорске, на сей раз "мучить" будут краеведением.

А всего олимпиада рассчитана на три тура. Счастливчица, набравшая наибольшее количество очков, примут в академию бесплатно. На 75% "скосят" ставку тому, кто займет второе место, и на 50% третье.

А специализация в академии весьма и весьма заманчивая: государственное и муниципальное управление, маркетинг, менеджмент.

(Соб. инф.).

◆ Благоустройство

Весна пришла...

Мне часто приходится ходить пешком по нашему городку. По весне он всегда прихорашивается: на клумбах вспыхивают тюльпаны, в палисадниках щедро цветут маргаритки, гиацинты, фиалки, нарциссы; в белой пene стоят сливы и вишни, набухают пушистые почки каштанов. Все вокруг весной пахнет сыром влагой от росистой зелени придорожной травы, утренней свежестью - от выбеленных извествственных стволов деревьев. Дышишь и не можешь надышаться.

И все было бы хорошо, если бы сами люди не портили весну недостойным к ней отношением.

Вот что пишет нам в редакцию пенсионерка Надежда Боброва из Новопавловска:

- Читаю в районной газете о том, что наш город хорошият и благоустраивается, но я лично что-то этого не вижу. Может, на центральных улицах еще как-то поддерживает коммунальный порядок, а на остальных улицах и переулках черт ногу сломит: у нас не улицы, а задворки. Почти у каждого двора - кучи гравия, песка, слежавшейся глины, уже бурьяном поросшие. Посадишь у двора цветы - гуси и утки соседские все исплюют.

Скажешь - обида смертельная или скандал на всю улицу: ты же еще и виноват будешь...

Скоро Пасха и 9 мая, а улицы наши по-прежнему захламлены и завалены! Бог знает чем...

Бы пройдите хотя бы по Мира - от Гагарина до Кирова. А это ведь центр еще. А что делается на окраинах?

Есть у нас и письма "с окраин". Жительница улицы Белинского, например, Татьяна Сметкова, искренне негодует по поводу того, что за 12 лет не может вырастить у своего двора деревья.

- Три крохотные вишни чудом уцелели только потому, что "спрятались" за кирпичами. Остальные поели козы, вытоптали и сломали коровы, которых хозяева гоняют по этой улице на пастище. Надоело!

Пришла весна. Снова мы клумбу насыпали, цветы посадили, деревья. Не огораживать же ее сеткой или спичками от кроватей, как другие делают? Мне мой эстетический вкус не позволяет "городить" такое у своего двора.

И что же? Снова коровы все погубили! Пони-

млю: живность тут не виновата. За все надо спрашивать с хозяев коров, коз и гусей.

А еще я хочу спросить у работников нашей администрации: обязаны ли хозяева коров водить их по городу в стадо на перевозку? Или хоть как-то следить за тем, чтобы их животные не губили красоту наших улиц?

Сейчас идет трехмесячник по благоустройству, каждый горожанин находит порядок у своего двора и на подворье. Навели. А теперь денно и нощно сидеть и сторожить свои клумбы от коров? Можно же издать распоряжение о том, чтобы хозяева крупного рогатого скота следили бы за своими животными на улице и отвечали бы за их "недостойное поведение" штрафами. Иначе у нас порядка никогда не будет. Людей надо приучить его соблюдать, потому что собственного сознания не всегда хватает.

И нельзя не согласиться с авторами этих писем. Они правы: в благоустройстве города нет мелочей.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



Эту стихийную свалку мы обнаружили по улице Путевой. Жители сбрасывают в канализацию мусор, хотя утром по средам вывозят на улице машина для его вывоза. И ничем нельзя оправдать подобное: плохой погодой, опозданием к машине и даже отсутствием на улице контейнера.

◆ Безработица

Не хочу быть инженером - хочу сторожем!

- Чтоб тебе жить на одну зарплату! - эта фраза в устах известного киногероя звучит, как проклятье.

Но кто бы мог подумать, что эта тема будет так актуальна в наши дни.

- Я уже много лет работаю в службе занятости, - рассказывает Светлана Егоровна Донскова, начальник отдела труда и устройства районного Центра занятости населения. - Мы помогаем людям, ищущим работу, найти дело по душам. И с каждым годом это становится все труднее: безработица растет, а вакансий нет. А значит, нет и зарплаты, на которую можно было бы хоть как-то сводить концы с концами.

Мы получили заявки только от 54 предприятий (в основном, сельскохозяйственных), где еще требуются рабочие руки. Вот базы данных на 1 апреля сего года. Требуются (в колхозе "Орловский") инженер-механик и инженер по электрификации с окладом... 400 рублей! Юрист консультант - с окладом аж в полтысячи!

Какой уважающий себя специалист станет работать за такие гроши? На что жить? Как прокормить семью, член платить за коммунальные услуги?

Уж лучше тогда податься сторожем-диспетчером в колхоз "Нива". Там обещают 680 рублей!

Поведала мне Светлана Егоровна и о том, что в Центре занятости имеется 138 вакансий, средняя заработка платы по ним составляет 650 рублей. Да, требуются водители, электросварщики и каменщики с окладом в 500 рублей, слесари, которым обещают на полсотни больше... Да нужны два врача - педиатр и травматолог - на ставку

в 1200 рублей и даже один энергетик - на полторы!

Но, если учсть, что прожиточный минимум в нашем крае более полутора тысяч, а по новому трудовому законодательству зарплата не должна быть ниже этого "минимума", то судите сами: можно ли на эту зарплату жить?

Сейчас на учете в Центре занятости населения состоит 341 человек, они получают пособия по безработице. За первый квартал 2002 года удалось трудоустроить 31. Это же капля в море.

- На самом деле безработных в районе надо исчислять не сотнями, а тысячами, - говорит Светлана Егоровна. - Дело в том, что люди уже просто перестают обращаться к нам со своими проблемами. Многих мы даже не ставим на учет и не можем платить пособия, поскольку имеются вакансии, но эти вакансии такие настолько низкооплачиваемые, что занимать их нет желания: работать задарма люди не хотят. Они разочаровываются в наших возможностях, теряют надежду на помощь, ведь мы не можем им предложить достойную работу и зарплату.

Ожидается новая волна безработицы, по решению арбитражного суда, в связи с ликвидацией таких предприятий, как СХК "Зольский", колхоз "Советский", КСП "Прогресс", ЗАО "Инта". Будут высвобождены соответственно 69, 312, 10 и 39 человек.

Такое высвобождение трудовых ресурсов уже можно назвать массовым. Куда людям идти работать? На что жить теперь тем же инженерам? Вакансий сторожей на всех не хватит.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Ответы "Горячей линии"

Заработка пенсионера, учтываемый при исчислении пенсии

В связи с вступлением в силу Федерального Закона №173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" для определения расчетного размера трудовой пенсии по желанию пенсионера может быть учтен размер его среднемесячного заработка, из которого исчисленна установленная пенсия.

Таким образом, заработка пенсионера может быть взята за 24 месяца работы перед назначением (перерасчетом) трудовой пенсии, из которого исчислен ее размер, т.е. за период, не совпадающий с установленным для всех застрахованных лиц периодом, 2000-2001 годы. Подбор заработка пенсионера за другие "лучшие" 24 месяца работы не допускается.

Если при подаче документов для назначения (перерасчета) трудовой пенсии в декабре 2001 г. представлены сведения о заработке за период, включаящий октябрь и ноябрь 2001 г., за который отсутствуют сведения о среднемесячной заработной плате в стране для исчисления и увеличения пенсий, то при исчислении пенсий в соответствии со статьей 7 Закона от 20.11.1990 г. допускается замена этих месяцев другими месяцами, непосредственно предшествующими указанному периоду.

Также может быть учтен и заработка за 12 месяцев, если из него по состоянию на 01.01.2002 г. исчислена пенсия по нормам, применявшимся до 1995 года. Однако выбор новых "лучших" периодов заработка за 12 месяцев не допускается.

Независимо от даты назначения пенсии пенсионер направляется с остальными застрахованными лицами может выбрать заработка за любые 60 месяцев работы подряд до 01.01.2002 г. на

основании документов, выдаваемых в установленном порядке соответствующими работодателями либо государственными (муниципальными) органами;

за 2000-2001 годы по сведениям индивидуального (личного) и специализированного учета.

При определении расчетного размера пенсии продолжает применяться ранее действовавший порядок исчисления и подтверждения среднемесячного заработка (пункт 9 статьи 30 Закона от 17.12.2001 г.). В практическом плане это означает, что, по желанию гражданина, в указанных выше периодах, за которые определяется его среднемесячный заработок, допускается замена:

неполных месяцев работы (т.е. месяцев, в которых начало или прекращение работы имело место не с первого числа месяца);

месяцев, в которых по объективным причинам могло иметь место снижение заработной платы (отпуск в связи с уходом за ребенком в возрасте до трех лет, нахождение на инвалидности, получение возмещения ущерба, причиненного увечьем либо иным повреждением здоровья, осуществление ухода за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или престарелым, нуждающимся в постороннем уходе за заключением лечебного учреждения);

месяцев, в отношении которых отсутствуют необходимые в процессе исчисления размера пенсии сведения о среднемесячной заработной плате в Российской Федерации.

Лариса ПЕТРОВСКАЯ, начальник отдела назначения и перерасчета пенсий ГУ Управления ПФ РФ по Кировскому району.

Не ждите, пока станет больно

чаще всего на все перечисленные симптомы, на боли люди не обращают внимания и попадают в операционную с кишечной непроходимостью.

Не менее грустная картина с раком молочной железы, а он уверенно занимает второе ме-

сто: 14 случаев за прошлый год. И опять-таки 5 из них совершенны, а два в большой степени запущены. На ранней стадии обратились только семь человек. Расскажу одну историю. Женщина заметила у себя опухоль молочной железы, пришла к нам. Опасения подтвердились: рак. Женщина развернулась и появилась у нас уже спустя 2 года, когда процесс значительно распространился, и начались боли. Если бы два года назад она обошлась одной операцией, то теперь ей придется выдержать две, пройти несколько курсов химио- и лучевой терапии.

Много онкологических заболеваний желудка - это, как правило, нелеченые гастриты и язвы. Поэтому хочу еще раз напомнить всем, кто имеет хронические заболевания желудочно-кишечного тракта: не реже 2-4 раз в год посещайте терапевта, хотя бы иногда покупайте себе профилактические препараты.

Ненамного, по статистике, уступает рак прямой кишки - 10 случаев, причем 8 из них запущены. Это насколько же надо быть невнимательным к своему здоровью! Ведь рак прямой кишки растет долго, а обнаружить и диагностировать его довольно сложно. Если у вас неустойчивый стул, слизь, сурковые выделения - не поленийтесь, сходите к хирургу, а он, если заподозрит рак, направит вас к онкологу. К сожалению,

занимает 1-2 месяца, то потом оно растягивается на 1,5-2 года.

И самое главное: чем раньше человек обращается, тем эффективнее можно бороться с болезнью, любой, даже раком. Вспоминая пример невнимания к себе: из восьми случаев опухоли в ротовой полости, где любое новообразование чувствуется моментально, четыре - запущенные!

Счастливое исключение составляет рак кожи, лидер среди всех форм рака: 29 случаев за прошлый год, и

28 человек забили тревогу при самом начале болезни. А это - гарантия стопроцентного излечения, причем всего за три недели. Начальные формы рака кожи мы лечим здесь, на месте, хирургическим методом. А сигналом болезни для вас может стать незаживающая язвочка, родинка, которая вдруг стала расти и распадаться.

В последние годы участились случаи семейного рака, когда оба супруга одновременно болеют разными формами рака. Это значит, можно говорить о том, что есть контактный способ заражения раком. Поэтому, если в семье есть раковый больной, пусть он пользуется индивидуальными предметами личной гигиены, посудой, которую надо регулярно кипятить и дезинфицировать.

А вирусная причина возникновения некоторых форм рака, например, рака шейки матки, уже научно доказана.

Ирина ИВАХ, районный онколог.

◆ Невыдуманная история из станицы Марынской

Последний приют... Последний ли?

В редакцию пришло письмо от жительницы станицы Марынской МОРДВИНОВОЙ Ольги Федоровны.

На месте могилы лежала записка...

Осенью я похоронила свою маму, все сделала, как надо и делю назад я пошла на кладбище и обнаружила, что могилы моей мамы нет, нет и креста. Вместо всего - записка, в которой сказано, что следует обратиться на улицу Ленина, 44. Господи, не знаю, как и дошла я туда! Хозяева дома рассказали мне, что они откопали гроб моей мамы и выкопали новую могилу, в другом месте, и пояснили, что это место предназначено для моей мамы, ей уже 70 лет.

Ходила я к главе администрации, он сказал, что вызовет этих людей и поможет разобраться в этом вопросе. Господи! Помогите мне, я хочу вернуть мою маму на место! Да и где же это видано выкапывать гроб с покойником? Я в таком горе. Что же получается если я бедная, то мне и помочь некому? А ведь моя нет покоя ни днем, ни ночью. Как же так могли поступить люди?

Прочитали мы это письмо и, честно говоря, засомневались: возможно ли «такое» в наше время, в нашей станице, христианские обычаи и обычай которых формировались не один десяток лет! Но решили все же связаться с Марынской администрацией. Наши сомнения [в отсутствие на то время главы] развеяли юрист и заместитель администратора Роман Фисенко: «Не обращайтесь на это письмо внимания, у нас эта женщина была неоднократно, у глаза на столе лежит кипа ее писем. Ждите, скоро и к вам также пойдут».

И все же какое-то подспудное чувство сомнения

[а вдруг - правда!] не уступало места успокоенности... И тогда редакция обратилась к местной общественности. А чтобы нашим читателям стал очевиден дальнейший ход развернувшихся событий, приводим ниже несколько писем и ответов, поступивших в редакцию в ходе расследования этого запутанного «дела». И мы особенно благодарны тем людям, которые посчитали своим гражданским, моральным, человеческим, на конец, долгом откликнуться на нашу просьбу.

Итак. Письмо первое, от социального педагога школы, члена административной комиссии АНТОНИНЫ ГЕОРГИЕВНЫ ВАСИЛЬЕВОЙ.

Станица возмущена самоуправством

По Марынской пополз ужасный слух: женщины похоронили старуху-мать, а могила ее исчезла. На месте захоронения записка, приглашающая обратиться по адресу ул. Ленина, 44. Слух леденел душу. Оказывается... правда.

Жительница станицы Мордвинова Ольга Федоровна (ул. Кирова, 93) в конце 2001 года похоронила старушку-мать, Мордвинову Клавдию Филипповну Нанялю копней, расчистив от сирени место, похоронили. Людей было немного, но сосед Андрей Николаевич Кучеренко уверенно показал приехавшим представителям администрации станицы Р.Г. Фисенко, В.Л. Лебедевой, сотруднику милиции И.Ю. Субботину место, где была могила, и пояснил: «Мешали кусты, но щебня не было».

Из беседы с О.Ф. Мордвиновой выяснилось, что она ходила по указанному в записке адресу и «люди» ей пояснили, что она заняла «их» место, поэтому они, готовясь к поминам по отцу (погода с похорон было 20 марта), произвели перезахоронение, в 30 метрах от места первичного захоронения, и отпели покойника без имени в церкви.

Женщина пошла в церковь, к отцу Андрею, ведь слух распространялся. Кто верил, кто не очень. Всякое бывает, но не такое же! Отец Андрей пояснил, что к нему никто не обращался,

и дважды церковь никого не отпевал.

Позже в беседе с автором этого письма отец Андрей пояснил, что кроме, как марафоном, преступлением, этот поступок назвать нельзя и еще раз подтвердил, что к нему никто не обращался.

Жители Марынской Басалеевы, Виктор Николаевич и его семья, даже и отпираться не стали, солгав, однако, что они, похоронив дедушку осенью, расчистили всю площадь и засыпали сразу же щебнем, огородив «свое» место (метров восемь в длину), а пожилой женщины рассказали сказку про повторное отпевание, решив, что дело сделано. В известность о своем намерении они никого не поставили. Факт свершился. Факт или преступление?

Станица возмущена самоуправством новоявленных жителей станицы Басалеевых, приехавших в Марынскую в апреле 1997 года из Магадана. Живут крепко - это хорошо. Но тема «маленького человека», которого можно обидеть, унизить и даже выбросить из последнего приюта встает с головеских и чеховских времен с новой осторожностью. Такой кошмар марынцам и не снится! Чем же все закончатся? Женщина обратилась с письмом в редакцию газеты, а администрация станицы - с заявлением в Кировский РОВД.

Станица ждет...

Это объяснение повергло сотрудников редакции в шок. Не знаем, как отнесутся к нему читатели, но мы считаем, что рано еще во всей этой истории ставить точку. Ведь до сих пор непонятно: так где же нашла свой последний приют Клавдия Филипповна Мордвинова? Или так и будет дочь покойницы терзаться страшными сомнениями: неужели свежий холмик в 30 метрах от места прежнего захоронения

Редакция получила ответ и от главы станицы Марынской Михаила КУТЬКО. Приводим его также дословно.

Факт имел место

На ваш запрос в отношении письма гр. Мордвиновой Ольги Федоровны, проживающей в ст. Марынской по ул. Кирова, 93, по поводу перезахоронения ее матери, Мордвиновой Клавдии Филипповны, умершей в декабре 2001 года, администрация станицы Марынской сообщает следующее факт перезахоронения гр. Мордвиновой Клавдии Филипповны действительно имел место. По данному факту передано заявление в Кировский РОВД для принятия соответствующих мер к гр. Басалеевым, проживающим по ул. Ленина,

44, которые совершили перезахоронение.

У В.Н. Басалеева была взята объяснительная по данному факту.

Распоряжением главы администрации от 29.03.2002 года Марынской участковой больнице запрещено выдавать медицинские свидетельства о смерти без согласования места захоронения с администрацией станицы.

Данный случай планируется вынести на обсуждение схода граждан станицы, который будет проведен в последние числах апреля.

И наконец та самая объяснительная записка Виктора Николаевича БАСАЛАЕВА, написанная главе администрации станицы Марынской.

Не вандалы и не сатанисты

По поводу заданных мне вопросов о произведенном мной перезахоронении поясняю следующее. При производстве похорон моего тестя мы, все родственники, выбрали место на кладбище, вырубили заросли, выровняли и засыпали гравием площадку, забили колышки, обозначив границы, с учетом невечности и своей жизни на этой земле.

В январе месяце, приехав на кладбище с сыном моего тестя, мы были ошарашены тем, что, несмотря на наши старания, колышки отсутствовали, а рядом с нашей могилой произведено захоронение. На новой могиле не было ни венка, ни цветов и на кресте не было никаких инициалов, по которым можно было установить родственников похороненного человека. Потом месяц я и моя жена старались разыскать их, спрашивая разных людей. Но никто толком не знал, говоря нам - раз нет никаких надписей на кресте и нет цветов, венков - то, видимо, человек одинокий.

К этому времени моему тестю подходила дата, полгода со дня смерти. Вся родня должна была собраться на кладбище, и моя теща, которая не так давно перенесла инфаркт, навряд ли пережила бы все это. Жена поставила табличку с просьбой к родственникам или знакомым обратиться по нашему домашнему адресу, надеясь вызвать к их совести и прозрение перезахоронение им самим. Но никто не откликнулся.

Тогда я решил произвести перезахоронение своими силами и средствами. Попросил помочь двух мужчин. Я и брат жены расчистили место в 30 метрах

далее, также у дороги. Выкопали новую могилу. Аккуратно извлекли гроб неизвестного нам человека, перенесли и также аккуратно произвели захоронение, помянув по христианскому обычью.

Посадили с женой цветы, порошили приглядываться за могилой, раз, видимо, человек одинокий. При перезахоронении гроб не вскрывали. На душе и сердце было очень плохо.

Табличку с нашим адресом мы оставили на могиле отца. Ее было видно каждому с дорожки. Мы считали, может, все-таки кто-то хоть когда-то да найдется и захочет посеять покойного человека.

И правда, через некоторое время пришла к нам женщина, сказав, что там была похоронена ее мама. Мы поехали на кладбище, показали новое место.

Ругаться и спорить с ней я не стал. Внимательно выслушав ее, я понял, что она, машина говоря, немного не в себе.

Да и с ее стороны особых претензий не было, спросила она, открывали ли гроб и все ли сделали хорошо. Она попросила меня помочь ей с гробом и на Пасху привести ее больного брата на кладбище. Я обещал в этом ей помочь.

Мы не вандалы и не сатанисты какие-нибудь - осадок горький стоит у меня на душе от всего этого и, видимо, не пройдет никогда.

Жизнь этой женщины и ее больного брата вызывает сочувствие, но ведь были, наверное, и нормальные люди на похоронах ее мамы. Даже слепой наткнулся бы на колышки и почувствовал гравий под ногами.

Вот все, что я могу пояснить по этому делу. Мои семье и всем моим родственникам нанесен глубокий моральный ущерб, перервано для всех нас святое место. Как сейчас я понял, эта женщина пожаловалась на нас, а кому нам жаловаться?

и есть могила ее матери? А может быть по-прежнему поклоняться (теперь уже) ровному месту, которое «заботливо» укатали гравием «сердобольные» люди?

Не знаем, как марынцам, но нам «такое» не могло привидеться, «мягко говоря», даже в самом «большом воображении». Или мы ошибаемся?

Письма читала Ирина КРАВЧЕНКО.

Молитва с верою творит чудеса

Испокон веков человечество преследуют различные суеверия вера в «дурной глаз», колдовство, нападение порчи, всякого рода приметы и т.д. Очень часто многие объясняют свои беды и болезни воздействием «дурного глаза», а также и иными внешними обстоятельствами. На самом деле такая «вера» разрушительно действует на людей. Открывал гостеприимные «брата» для входления нечистых бесовских сил в человека. Нередко мы не отаем себе отчета в том, что, згостино погружаясь в свое болезненное состояние, и, еще того хуже, ссылаясь на какое-нибудь колдовство или наведенную порчу, забываем об источнике всех наших бед и недомоганий - греховной наше жизни. И вот тогда с отчаянием бросаемся мы в объятия всякого рода подозрительных личностей, «целителей», магов, прорицателей, которые, подчас, используют недобрые силы, хотя могут и принести времменное облегчение. Сам Великий Врач всех, Господь наш Иисус Христос, учит всех врачей мира, что грех - источник всех наших болезней, в конечном счете, - смерти. Поэтому только после исцеления наших грехов мы можем получить исцеление от Господа. Именно грехи разъедают душу нашу, а затем и тело. Человек виновен и ему посыпаются испытания для прозрения разума. «Нужно не разуметь что ничего иное входящее в человека, не может оскорбить его?», - учит Спаситель. Исходящее из человека оскверняют его. Изнутри из сердца человеческого исходят злые помыслы, прелюбодеяния, убийства, кражи, воровство, злоба, коварство, зависть, богохульство, гордость, безумство. Все это зло изнутри исходит и оскверняет человека. И все греховные страсти разрушительно влияют на слабую оболочку человеческого тела. Вот поэтому только скрученное и искреннее исправления жизни и добрые дела принесут исцеление.

Поступайте с людьми так, как вы хотели бы, чтобы они поступали с вами. Всякое добро ваше возвратится вам добром, а зло принесет страдания и болезни. С любовью к Богу, полагаясь на Его милосердие, мы возносим Ему нашу теплую молитву. Мы просим Его благословить, помочь в бедах и исцеления в болезнях. «И все, что ни попросите в молитве с верою, получите» - говорит Господь. Проверено веками: молитва с верою творит чудеса.

Особенное значение имеет молитва с верой за близкого человека. Вот почему Апостол Иаков призывает нас, христиан: «Молитесь друг за друга, чтобы исцелиться».

Итак, не отчайтайтесь в болезнях, скорбях и искушениях, переносите все с верой и надеждой на Бога, любите всех, в том числе и врагов ваших, и молитесь о них.

Остерегайтесь лжецелителей, магов, прорицателей, не верьте в приметы и гадания, бегите от суеверий. Не гонитесь чрезмерно за тленными благами, не помышляйте все время о них, и да поможет вам Бог!

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.



Весенним вечером в зале Орловской школы собирались все желающие окунуться в чарующий мир культуры Востока. С полной своей программой выступила ансамбль индийского танца «Ситара», созданный год назад любителями искусства Индии. Молодой самобытный коллектив уже успел завоевать симпатии зрителей. К своему выступлению юные артисты готовились в течение года: шили костюмы, делали украшения. И вот настал волнующий апрельский день! С обеда пошел дождь, но даже он не помешал собраться полному зала.

Льются волшебные звуки индийской мелодии, на сцене ведущая концерта Елена Петровна Чекалина. Начинается концепция программы. Яркие костюмы, звон блестящих браслетов и стук сердец юных танцовщиц со-

единились воедино. На сцене - маленькие участницы ансамбля. Милые улыбки посыпают красавицы в зал. Танцевальные номера перемежаются с викторинами, посвященными Индией, ее кинематографу. И вот финал - весь коллектив на сцене принимает бурные овации.

с. Орловка.

ОТ РЕДАКЦИИ. Уважаемая Жанна Николаевна, коллектив газеты «Голос времени» от всей души благодарит Вас за очередную веснушку. В последнее время, к сожалению, они стали приходить к нам все реже. Желаем Вам новых творческих успехов в работе с подрастающим поколением и, как всегда, с нетерпением ждем конверта из Орловки с лаконичной подписью: «Жанна Савкина».

КУЛИНАРИЯ

Лепёшки со свеклой и яблоками

0,5 ст. муки, 0,5 ст. манной крупы, 3 свеклы, 2 яблока, 10 г дрожжей, соль, растительное масло.

Пшеничную муку смешать с манной крупой. Свеклу и яблоки очистить, пропустить через мясорубку и соединить с крупой и мукой. Влить дрожжи, растворенные в теплой воде, и посолить по вкусу. Через 30-45 мин. сформовать из этой массы лепешки (по 50-100 г) и выложить на сухой противень. Выпекать в духовке 20-30 мин., затем смазать растительным маслом.

Томатный сок с мяты

300 г томатного сока, половина лимона, 3 ч. л. нарезанного на мелкой терке лука, 4 стебля

Для тех, кто любит мясо

Салат из утки

300 гвареного филе утки, 3 яйца, 2 яблока, 6 ст. л. майонеза, соль - по вкусу.

Филе утки или гуси тонко нарезать, обжарить, добавить сваренныекрутую рубленые яйца, отделив при этом желтки, мелко нарезанные яблоки без кожицы и семян, заправить все майонезом, смешанным с растертыми яичными желтками.

Винегрет с уткой

200 г мяса утки, 2 свеклы, 2 картофелины, 2 моркови, 2 соленых огурца, 6 ст. л. майонеза, перец, соль, зелень салата, укропа, петрушки.

Вареное мясо утки нарезать тонкими ломтиками. Отварные картофель, морковь, свеклу и соленые огурцы нарезать и перемешать с мясом и рубленым яйцом, заправить солью, перцем, майонезом. При подаче украсить листьями салата, зеленью.



свежей мяты, черный молотый перец, соль, сахар - по вкусу.

Томатный сок смешать с луком и отжатым лимонным соком, добавить измельченную мяту и пряности. Настаивать 2 часа, процедить. Подавать холодным.

Икра из сельди

1 сельдь, 100 г манной крупы, 3 луковицы, 0,5 ст. растительного масла, 1 ст. л. лимонного сока, 1 ч. л. красного перца, зелень, соль.

Сварить на воде густую манную каши и охладить. Сельдь очистить, филе пропустить через мясорубку с мелкой решеткой и смешать с манной каши. Добавить молотый красный перец и взбить вначале вилкой, а затем ложкой, непрерывно добавляя растительное масло. Когда получится однородная масса, добавить лимонный сок.

РБС “Прохладненская” предлагает:

Масло моторное М10-Г-2-К (“Юкос” Самара) - 11,90 руб. / кг (10,6 руб./л), М8-В 13,20 руб./кг; масло трансмиссионное ТЭП-15 - 8,50 руб./кг; масло индустриальное И20А - 13,30 руб./кг; дизельное топливо (Уфа) - 4,90 руб./л; сельхозтехника, в том числе: прессподборщики - ПРФ-145 - 131000 руб.; ПРФ 180-139000 руб.

ВСЕГДА В НАЛИЧИИ: подшипники, ремни Ярославского завода, более 5000 наименований запасных частей к автотранспортной и дорожно-строительной технике, сельхозмашинам, РТИ, АКБ, строительные и кровельные материалы, металлокомплект, электротехнические изделия, промышленное оборудование в широком ассортименте, химические средства защиты растений.

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ: поставку автомобилей, тракторов, комбайнов; зерноочистительной, любой сельскохозяйственной, дорожно-строительной, коммунальной и грузоподъемной техники под заказ в минимальные сроки.

Гарантия качества, низкие цены в регионе.
Ждем вас по адресу: КБР, г. Прохладный, ул. Головко, 94. Тел. [866-31] 3-29-21, 5-17-63. Факс: 5-69-28. E-mail: RBSP@uralnet.ru

Только 3 дня!

С 25 по 27 апреля проводится выставка-продажа "Очки".

Широкий выбор оправ лучших фирм мира. Большой ассортимент линз отечественного и импортного производства. Подбор очков и прием заказов на изготовление.

Ждем вас по адресу: г. Новопавловск, универмаг.

Все виды полиграфических услуг.

от газеты до визитки включая бланочную продукцию.

Печати. Штампы. Календари. Этикетки и прочее.

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Белинского, 67.

Телефон: 2-07-73.

Кировский РОСТО продолжает прием учащихся на курсы по подготовке водителей категорий А, В, С, Е.



Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99. Телефон: 4-20-68.

ООО «Торг-сервис» сообщает о своей ликвидации. (005564)

ЧП «РассВА» сообщает о своей ликвидации. (005566)

Владимир (55 лет, инвалид II группы) познакомится с женой 55-60 лет для создания семьи. Жилья не имею, проживаю с матерью.

Обращаться по телефону 4-44-62. (005567)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94; бухгалтер - 2-03-94.

Газета набрана и сперстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА